

SELMECBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP.

SELMECZ-BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS-, A F. M. K. E. SELMECZBÁNYAI VÁLASZTMÁNYA- ÉS A MAGYAR TURISTA-EGYESÜLET SZITNYA-OSZTÁLYÁNAK HIVATALOS LAPJA.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre 8 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Fel-fős szerkesztő:

KUTI ISTVÁN.

Kiadó és lapfajtádos:

JOERGES AGOST.

HIRDETÉSI DIJAK:

Hirdetések megállapodás szerint számíttatnak.

Nyilttér díja soronként 20 fill.

Megjelen minden vasárnap.

A jövő.

A minden vonalon minden áron újítani akarókkal szemben szívesen állók azok sorába, a kik a régi jó szokásoknak fentartása mellett kardoskodnak, mint, hogy többet ne mondjak: az újévi testületi üdvözlés mellett, a mikor az együvé tartozók mintegy találkozóra gyűlnek egybe, hogy amit hivatali teendőik közben megbeszélőnk nem lehetett, ez alkalommal kifejezésre juttassák.

E jó szokásnak hódolt ezúttal is városunk tisztikara, a midőn teljes számban, sőt a r. kath. lelkészi karral s törvényhatósági bizottsági tagokkal kiegészítődve a városház tanácskozási termét megtöltötte.

A nagy számban egybegyűltek egy közös érzésben, közös gondolatban egyesültek ismét: az ösztartozandóság érzésében, gondolatában.

Ezt az érzést a köztisztviselőnek különösen kell ápolnia, miként a kir. tanácsos polgármesterhez intézett üdvözlésében a szónok kiemelte, — mert — ugymond — éppen ő jut a leggyakrabban oly viszonyok közé, hogy száz meg száz külön nézet,

külön bírálat alá esik tette, eljárása s ilyenkor jó azt tudnia, hogy vannak társai, akik lelkébe látnak s törvényes eljárásának indító okait, becsületes szándékát ismerik.

Ez ösztartozandóság révén először is tiszteletüknek, ragaszkodásuknak kívánt kifejezést adni a szónok Szitnyai József kir. tanácsos polgármester iránt azért a jóindulatért, melylyel irántuk minden alkalommal viseltetik s azon nemes példaadásért, melylyel állandóan előttük jár a tettek mezején kitartó munkával, fáradhatatlanul, teljes odaadással. Majd visszatekint a multba, nem a távol multba, hanem csak abba, melyhez az élők emlékezetének rövid fonala elér s hűen ecseteli ama viharos időket, a mikor olyan egyén állott e város közigazgatásának élén, a kinek a béke volt a fővágya s e célja érdekében önmegtartó lett s meghajolni is tudott, miáltal sok bajt hárított el akkoriban a várostól, a mikor a viszonyok ugy szólván naponkint változtak.

Ha e korszakot a megalkuvás korszakának mondjuk, nem illeti megrovás a boldogult elődöt. Tisztelet nevének, kegyelet emlékének.

Jött aztán a második korszak, a mikor egy hajlíthatlan jellemű férfi állott a közügyek élén.

Sokkal közelebb áll ez idő, mintsem hogy arról határozott véleményt adhatnánk, de talán nem tériünk el messze a valóságtól, ha azt állítjuk, hogy az ő neve az erőtgyűjtés, az alapvető korszakhoz fűződik.

Tisztelet nevének, kegyelet emlékének.

Majd a kibontakozás korát értük meg Szitnyai József kir. tanácsos polgármesteriségével s mielőtt a szónok Vörös Ferenc tb. főjegyző e kérdésre válaszolna, a közigazgatási életből vett hasonlattal világítja meg a helyzetet s annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy az újabb korszak a művelődés korszaka, mely állítását azzal támogatja, hogy Szitnyai József polgármesteriségének már első éveiben palotákat emel a lelkes közönség a népnevelésnek s a közérzületben mindinkább gyökeret ver az árva- és szeretetház létesítésének a vágya s nyilvánossági jelleggel gyarapodott az ősi időkből a jelennek tulajdonába átszállott polgári kórház. E közművelődési és emberbaráti téren elért haladás adja meg e korszaknak jellegét.

A „SELMECBÁNYAI HIRADÓ” TÁRCAJA.

Vigasztalás.

Lovél a szerkesztőhöz.

Az életnek vannak néha komor és zivataros részletei, a midőn a testet vagy a lelket, vagy pedig mindkettőt a bubánat, a szenvedés nyomja le, s a midőn körültekintünk *vigasztalás* és megnyugtató után.

Kötelessége tehát az okos embernek, hogy minden fájdalommal érzelmmel, minden csapással, melyet a kegyetlen sors egy emberéletre esetleg mért, ezen érzelmeknek olyan lelki erőt állítson ellen, a mely hevességüket mérsékelheti s a *vigasztalás* és megnyugtató gyógyító balszámát, az oly mélyen megebzett, vérző szívből csepegtetheti.

De hol keressük ezt?

Seneca, a földi létezésnek, nyomorúságnak és hiúságnak megfigyelésében s a földtől elmékedésében keresi.

De minek is bölcsekednénk? mondjuk csak egyszerű szavakkal azt, a mi igaz: *miszerint a vigasztalás abban áll, hogy telünk a földi nyomorúság és hiúság fölé fölemelkedjék.*

Hogy ezt megtehesük, ahhoz csak *vallás, hit szükséges; de nem racionálistikus* értelemben.

És ha ezen szilárd alaphoz hozzájárul még az a meggyőződésünk, hogy van egy magasabb világrend, hogy létezik minden dolgok *mindenható kormányzója*, és hogy e mulandó földi életnek összes viszontagságaival együtt, csak igen csekély jelentőséggel s értékkel bír az ember örökké tartó szellemének magasatos rendeltetéséhez képest: akkor a gondolkodó ember ezen elmékedésekből, ezen megfontolásokból bizonyosan nyer a szenvedés elviselésére szükséges lelki erőt, és meríteni fogja belőlük a megnyugtatót, a *vigasztalást*.

Főleg ha még arról sem feledkezik meg, hogy a mit már megtörténtté tenni nem lehet; hogy mindenek a világon van biztos és szükségszerű oka és hogy mindezek mellett az ember erős támaszt talál *az erkölcsileg tiszta öntudatában*.

Rechtfertigt dich dein innerer Richter,
Die Hälfte deines Unglückes fühlst du nur.

Nem akarok én itten szólni azon kísértések és tisztulások szempontjából, melyeknek még a *jobb* emberek is ki vannak téve; sem azon különféle utmutatásokról, melyek követését ajánlják nekünk, ha *gyász* és *bánat* meglepett; nem, én csak egyre akarok reá mutatni: *a világ történelme*. Csak azon em-

ber vigasztaló szavai lehetnek egészen őszinték s enyhítik is némileg a mi fájdalomunkat, a kinek fájdalma *egyenlő*, vagy még *nagyobb* a miénknel.

Mert olyan az emberi lélek, hogy csak az a vigasztalás hat reá üdítőleg, a mely oly embertől ered, kinek lelke még nagyobb gyászba borult, mint a mi lelkünk.

Ne vigasztaljuk a gyászolót; ne vigasztaljuk őt, a szerencsétlent, legalább addig, *mielőtt fekszik az ő kedves halottja*; hagyjuk őt csendben *könyezni*; törekedjünk csak őszintén, baráti érzülettel megnyugtatólag s enyhítőleg hatni a beteg kedélyre, *őszinte részvételt* tanusítani iránta.

Tröste nur den, der Güter verlor, den Erwar-
[tungen täuschten;

Aber entweihe durch Trost,
Gram um Verstorbene nie.

Ismerek én is igazi komoly férfiakat, kiket csak gyöngyöbékék tesznek a vigasztaló szavak; ilyen férfiak egyedüli vigasza: *becsületük és kötelességérzetük*.

Vannak ugyanis oly fájdalmak, oly szenvedések is, melyek nem is tűnnek idegen vigasztalást, melyeken nem segít az okos beszéd sem, s a melyeknek egyedüli gyógyszere, egyedüli orvosa

Szerencésnek mondja a szónok a polgármestert, a miért, ez irányban sikerrel működhet, mert jól tudja róla, hogy mindig az ethikai elvek felé hajlott, ezeket ápolta lelkében az Urbán-féle elemi s a Hidassy*-féle magasabb nevelés egyaránt.

A kultúra és humanitás jelszavával, zászlajával nagyon szépen fog az ujkor árába bevezetni a város közéletének hajója: az eszményibb érzés és felfogás áramlatába,

A szónok részéről hangoztatott elveket készséggel vallotta magáénak Podhrgyai Pál prépost-plébánosunk is, a ki méltatva Sztinyai József polgármester működését a kir. kegy folytán nyert kinttetésre hivatkozva s egyttal egy idegen rendjelére és éveit számára ezéolvza még számos keszret kíván neki, hogy még sok időn át folytathassa hasznos tevékenységét városa és családja javára.

A tetszéssel kísért üdvözlésekre Sztinyai József polgármester vonatkozásokban bővelkedő beszéddel válaszolt s meghatottsággal mondva köszönetet a méltató szavakért, mintegy lelkét öntötte ki meleg szavaiban s határozottan jelölte meg azt az irányt, melyet követni fog ezenül is hivatalosa terén s ez irány nem más, mint a közművelődési és emberbaráti célok után törekvés.

Mindnyájunknak jól esett ez elvek hangoztatása; tájékoztatónk lesz az itt felhangzott szó ismét egy hosszú időre s mert szép és igaz e szó, hát készséggel követjük annak hívó hangját, a közügynek javára s lelkünknek vágyából.

Hisszük, hogy városunk jövője ez eszméknek megfelelően nyer alakulatot.

— s.

* Hidassy Cornél püspököt nagyszombati tanárt kiálóan tisztelte mint növendéket.

az idő, de töleg a szilárd hit. Gegen der Erde Leid gibt es keinen Trost, als den Herrenhimmel!

A mi már megtörtént, meg nem történt tenni nem lehet; a mult nem tér vissza többé; oly sebek azonban, a melyek nem halálosan találtak minket, azok gyógyíthatók. Ilyen esetekben azt mondhatjuk vigasztalásul az illetőknek: ne esetek kétségbe, nincsen oly hosszú éjszaka, hogy utána nap ne következék s gyakran a komoly viszonyok összebonyolításában rejlik már a kedvező fordulatnak s a kielégítő pótlásnak csirája.

A földnek összes kincsei nem oly becseksek, mint az a vigasz, melyet a veszélyben forgó férfi a nő önfeláldozó tiszta szeretetéből meríthet, ha csak közeledik otthonához: érzi az áldást, a boldogságot, mely őt elárasztja, mint a szende ibolyának illata.

És ha a mindenható idő esetleg attól fosztotta meg őt, a ki legkedvesebb volt előtte: vigasztalást nyújt neki az a tudat, hogy az elvesztett drága kedvesét meglátja ott, a honnan az soha el nem távozhatik: saját szívében.

Cselkó József.



Százhat magyar város.

Lapunk eleitől fogva a vidéki városok s ezek között elsősorban Selmecebánya város érdekeinek előmozdítá-át munkálja. A város anyagi és kulturális haladásáért régebben is, de különösen az utóbbi időben szállottunk sikra, amikor Széll Kálmán miniszterelnök kijelentette, hogy célja hatalmas, virágzó vidéki városokat teremteni. Nem régiben fejtettük ki azt, hogy alig van városa az országnak, mely annyira küzdene a léttel mint Selmecebánya s egyttal, hogy kevés van olyan, amely dacára nyomasztó anyagi viszonyainak, annyit áldozna kulturális célokért mint Selmecebánya.

Hogy ez állításunk nem légből kapott volt és nem volt túlzot, bizonyítja az alábbi statisztikai táblázat, melyet *Ehen Gyula*, a vidéki városok egyik legjelentősebb s legvirágzóbb városának, Szombathelynek polgármestere állított össze.

A táblázatban levő adatok pontosak, mert az egyes városok ez évi költségvetéséből vannak véve s kitűnik e táblázatból hogy a felsorolt százhat magyar város mennyit költ adminisztrációs költségre, mennyit áldoz kulturális célokra és mennyit a szegényekre.

Magyarország 132 városa körül csak Budapestnek, Aradnak, Kolozsvárnak, Szegednek, Fiuménak, Besztercebányának és Szombathelynek van csatornázása.

Vizvezeték van Budapesten, Aradon, Győrött, Kolozsvárott, Nagyváradon, Pécselt, Pozsonyban, Sopronban Fiumében, Besztercebányán, Brassóban, Breznóbányán, Eperjesen, Gölnicbányán, Gyulafehérvárott, Iglón, Késmárkon, Körmöcbányán, Lőcsén, Nagybányán, Nagy-Szebenben, Pápán, Sepső-Szl.-Györgyön, Szombathelyt, Ujbányán és Veszprémben.

Közhaszndlatu artézi kut van a városokban összesen 210; — furt kut pedig részint közulnyomó részben azonban magánhasználatban van 582. Ezen intézmények pedig a közegészségügy rendezésének elsőrendű tényezői.

Az utcák burkolatát illetőleg már nagyobb fejlődést mutatnak a városok. Mily nagy anyagi áldozatokat követel azonban a csatornázás és a vízvezeték létesítése, ha majdan ezek hálózatát a szilárd burkolat felszaggatásával kell a városoknak elhelyeznie.

A szegényügy rendezésének csak szórványosan látjuk nyomát. Pedig sok oldalú vonatkozásában ez is egyik legfontosabb feladatát képezi városainknak.

Ha most már felvetjük a kérdést, hogy mi lehet oka e fellüő mozdulatlanságnak, a feleletet tudjuk előre: a pénz, a fedezet hiánya!

Ebből azonban még távolról sem következik, mintha Magyarország városai oly szerfelett szegények volnának, hogy korlátolt anyagi helyzetük még a legszükségesebb intézmények létesítését sem engedné meg.

Előttünk fektűsnek Magyarország összes városainak 1901. évi költségvetései s Budapest székesfővárost nem véve számításba, a városok jövő évi kiadásai 50-000 korona és 2 millió korona közt váltakoznak. Egész vagyon tehát azon fedezet, mely a városok háztartásában szerepel.

Nézzük most már, hogy az előirányzott kiadásokból mily összeg lesz személyi kiadásokra fordítva, mily összeget vesz igénybe az iskolák fenntartása és mennyit fordítanak egyes városok a szegények ellátására!

Városok nevei	1901. évi rendes kiadások korona	Személyi kiadá- sokra %	Iskolai kiadá- sokra %	Szegé- nyek ellátása %
Arad	2,205,660.	31.8	18.7	5.3
Baja	459,069.	28.41	13.61	1.01
Bártfa	115,728.	34.—	18.9	0.6
Beszterce	661,093.	11.15	3.6	0.7
Beszterceb.	339,444.	20.25	6.9	—

Breznóbánya	309,734.	16.21	16.61	0.96
Cegléd	358,030.	69.26	55.66	3.49
Debrecen	2,400,396.	69.30	—	6.88 1.11
Deés	144,505.	76.43	88.36	4.04
Eger	400,827.	68.27	32.12	2.4 0.49
Eperjes	318,178.	65.32	13.73	2.6
Erzsébet város	99,643.	03.38	17.11	0.4
Esztergom	442,926.	80.27	44.15	3.1 0.98
F. templom	134,868.	60.25	43.01	1.3 0.97
Felsőbánya	72,803.	77.21	53. —	2.73
Fiume	1,846,602.	78.23	42.16	07.4 8.7
Gölnicbánya	371,454.	—	15.26	9.93 0.64
Gyöngyös	281,106.	89.32	75.21	08.2 12
Győr	1,080,804.	97.21	42.87	2.1 8
Gyula	234,880.	29.33	17.94	1.3 7.8
Gy.-fehérvár	58,735.	02.64	31.54	4. —
H.-Böszörmény	184,868.	29.32	03.23	2. —
H.-Szoboszló	96,971.	94.40	13.19	4. 7.51
Hátság	43,915.	78.48	45.46	6. —
H.-vásárhely	1,082,729.	29.26	16.84	6. 3.75
Igló	318,030.	83.13	01.11.	94.0 0.94
Jászberény	321,658.	68.26	25.11	8.6 9.01
Jolsva	94,159.	73.27	58. —	0.31
Karánsebes	85,854.	—	40. —	1.09 0.35
Karcag	166,583.	74.48	63.73	1.3 4.2
Kassa	1,760,874.	22.13	05.10	28.0 8.86
Késmárk	175,452.	31.25	55.82	3. —
Kismárton	100,788.	71.17	53.10	03.1 3.2
Kis-Szeben	93,610.	64.22	61.10	—
Kis-Ujszállás	137,460.	—	45. —	5.53 2.18
Kolozsvár	1,809,150.	79.20	15.83	4. 1.55
Komárom	340,681.	53.33	18.28	7.3 2.43
Korpona	140,425.	39.21	88.37	0.40
Körmöcbánya	410,609.	20.20	60.11	44.1 8.0
Kőszeg	195,344.	04.24	02.91	9.19 3.84
K. félegyháza	430,042.	16.34	48.29	7. —
Léva	110,980.	34.34	34.33	15.0 4.5
Lőcse	277,918.	90.24	45.59	50.606
Losonc	192,914.	95.27	89.60	4. —
Makó	361,346.	38.31	08.25	08.3.13
Márm. sziget	336,225.	98.19	—	431.4.22
Megyes	186,645.	70.29	04.10	—
Mezőtur	236,013.	51.34	30.13	87.2.42
Miskolc	701,298.	31.31	64.56	4. 313.
Módor	140,441.	82.27	72.37	0.2 0.3
Munkács	265,596.	65.19	94.83	1.84
Nagybánya	406,313.	35.24	54.27	46.0 21.
N.-becskerek	492,924.	10.31	23.10	2. 2.29
Nagy-Enyed	111,138.	73.41	90.73	5. 2.90
Nagy-Kanizsa	489,321.	67.21	70.20	26.2.36
Nagy-Károly	221.345.	63.30	24.13	703. —
Nagy-Kőrös	261,775.	98.32	29.16	08.40
Nagy-Róce	64,459.	—	20.23	17.46
Nagy-Szeben	491,949.	59.29	12.65	4. —
Nagy-Szombat	361,715.	98.20	33.11	31.2.93
Nagy-Várad	1,548,042.	04.24	24.11	9.95 1.43
Nyíregyháza	692,639.	22.25	75.42	6. 2.1 0.6
Nyitra	282,834.	73.26	16.85	0.05 2.03
Pápa	234,457.	06.28	32.16	41.5.23
Pancsova	491,651.	06.19	85.60	2. 0.07
Pécs	1,638,377.	—	22.42	12.04 1.806
Poprád	36,485.	88. —	—	—
Pozsony	1,988,687.	—	24.97	2.05 4.98
Rimaszombat	163,458.	—	44.45	—
Rozsnyó	66,693.	47.47	64.10	1.01 0.59
Ruzst	32,362.	40.40	7.30	1. —
Sát-Ujhely	212,246.	65.48	14.79	02.1.103
Segesvár	260,010.	18.43	20.78	03.4.061
Selmece-és Bólab.	367,829.	28.41	407.86	0.53
Somorja	86,834.	08.26	81.33	1.38
Sopron	1,492,263.	30.24	93.86	4.96
Szabadka	1,613,716.	—	24.58	13.93 1.59
Szamos-Ujvár	84,556.	41.34	47.19	68.1.24
Sz.-Németi	700,331.	60.37	55.11	18.6.83
Szászrégen	159,380.	02.29	52.11	59.2.12
Szászsebes	87,579.	48.50	12.75	0.20.49
Szászváros	163,007.	35.36	90.39	9.99 0.89
Szeged	3,441,682.	29.16	80.11	34.1.34
Szent-Endre	111,828.	09.18	80.06	6.2.12
Szentes	538,501.	50.29	73.12	07.3.66

Sz.-Fehérvár	771,296.79 25:52 17.55 2:13
Sz.-György	77,224.16 26:95 15.06 2:33
Szep.-Szombat	13,711.10 24:64 18.96 9:43
Szep.-Szt.-György	125,807.65 33:63 6.67 —
Szepes-Olaszi	64,093.13 27:08 5.37 —
Szepesváralja	48,534.42 34:40 15.50 —
Sz.-Somlyó	67,389.34 40:19 5.54 —
Szolnok	373,753 32 27:13 17.07 1:21
Szombathely	612,689.06 20:51 9.07 3:63
Temesvár	1,785,910.—19:84 13.01 0.66
Torda	170,027 44:12 2:51 0:53
Turkeve	136,430.32 27:48 1:74 2:32
Ujbánya	69,907.83 38:56 5:46 —
Ujvidék	586,114.22 31:84 14.51 5:07
Vác	320,279.67 27:11 8:87 0:94
Vesce	782,169 — 21:72 15:10 2:85
Veszprém	223,632.23 33:25 0.62 5:54
Zala-Egerszeg	203,222.21 21:72 15:10 2:85
Zenta	544,683.78 28:26 27:15 2:45
Zilah	140,459.04 39:09 5:42 2:08
Zolyom	226,621.42 16:72 2:44 0:26
Zombor	560,140.47 32:23 19:81 4:73

Tizenkettedik év.

A *Selmecebányai Híradó* az új évszáz elején tizenkettedik életévét kezdi meg. Kicsiny idő ez, még a rövidéletű emberi életben is, gyermekkor, de sok idő egy vidéki újság életében, olyan sok hogy nagyon kevés vidéki hírlap tud ennyit megérni. A *Selmecebányai Híradó* megérte e kort, bizonyítékául annak, hogy megindulása óta állandóan betöltötte azt a hivatását, melyet egy komoly hírlapnak betöltenie kell.

Nem büszkeséggel, de önérettel tekintünk vissza a lap eltöltött tizenegy évére, önérettel, mert jó és balsors között, nagy kitartással is fokozódó eredménnyel teljesítette hivatását.

Programmunk marad jövőre is az, ami volt a múltban: Selmecebánya városnak és vidékének érdekeit előmozdítani, a magyarság, a magyar nyelv, a magyar érzés erősítése. Ezt akartuk és munkáltuk kedvvel és kitartással a múltban, ezt akarjuk és munkáljuk fokozódott erővel a jövőben.

Véleményünk eddig is független és szabad volt, személyi tekintetek nem korlátoztak soha, ha a közérdekről volt szó, — így lesz ezután is. Lapunk eddig is — szíves-séggel adott helyet a társadalmi és közügyek megvitatására, ezután sem zárjuk el, sem az egyik sem a másik féltől, de fenntartjuk azt, hogy saját véleményünket, mely mindig az igazi közérdeket nézi, szabadon nyilváníthatassuk.

Hirt adunk mindarról, ami Selmecebányán és vidékén történik, s egyebekről is, ami olvasóinkat közelebről érdekeli.

Mint a múltban többet nyújtottunk mindig, mint a mennyit ígértünk, — igyekezünk, hogy a jövőben is kielégítsük előfizetőink, olvasóink igényeit, amely igények, tudjuk a rohamos fejlődés korában, hova-tovább szaporodnak.

Kérjük eddigi előfizetőinket s a nagy közönséget, hogy lapunktól, lapjuktól ezutánra se vonja meg támogatását, hogy tovább haladhassunk a megkezdett uton, fejlődhessünk, haladhassunk mi is tovább az általános fejlődés, haladás korában.

A „SELMECEBÁNYAI HIRADÓ”
szerkesztősége.

A kiadóhivatal kérése:

Tisztelettel kérjük előfizetőinket, hogy az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan sziveskedjenek intézkedni, nehogy a lap szétküldés fönnakadást szenvedjen.

H I R E K.

— **Királyunk mult évi kegyadományai.**
A mi szeretett királyunk az elmúlt 1900. esztendőben összesen 96 segélyt kérő selmecebnek 2650 korona kegyadományt juttatott magán pénztárából; még pedig 57 egyéneknek 20 koronát, 20-nak 30 koronát, 12-nek 40 koronát, egynek 50 koronát, 5-nek 60 koronát, és egynek 80 koronát. A király kabinet iródájából érkezett eme kegyadományok a város polgármestere által lettek az illetőknek átadva. Az ily szép számban segélyezettek és velük városunk egész közönsége jószágos királyunk e legkegyesebb jótéteményeit annál bensőbb hálás és hódolatteljes érzelmekek fogadják, mivel városunkban valóban nagy a legfelsőbb segélyre szorultak száma

— **A F. M. K. E. selmeci választmánya** dec. 28-án tartott gyűlést a városház tanácstermében. A szép számmal megjelent tagok Farbak István országgyűlési képviselő elnöke mellett két órán át teljes odaadással tárgyalták a napirend fontos megbeszélendőit, melyek közül báró Luzsensky Felix itteni felolvasásáról már mult számunkban megemlékeztünk. A tárgysorozat egyik nevezetes pontja volt még a hodrusbányai régi óvoda-épület ügye. Arról volt ugyanis szó, hogy most, midőn a város jövőtől hodrusi óvodánk az új iskolaépületben nyert helyet, a kincstár a régi óvoda-épületet az egyesület és közte kötött szerződés értelmében teljesen ép állapotban követeli vissza. Minthogy a ház helyrehozásának költségeit a választmány pénztára sehogysm bírná meg, a gyűlés nagy hálával fogadta az elnök azon jelentését, hogy terjedelmes feliratban kérte a magas kormányt, hogy követelésétől álljon el, és hogy alapos reményünk lehet, hogy óhajunk teljesülni fog. A gyűlés egyéb határozatai közül megemlítjük még a követeléseket. Krbek Ottokár, Fekete Dezső, Hornyacsak István és Strausz Sándor uraknak köszönet szavaztatott a „dohánygyárban és a postán elhelyezett új gyűjtőperszelyek beszerzéseért. Sándrik József távozásra folytan megüresedvén a steffullói óvoda felügyelőbizottság elnöksége, a gyűlés ezen tisztség elvállalására Hojszik Imre steffullóiadministrátort kérte fel. Ünvedetes tudomásul szolgált, hogy a budafoki Unio Magyar, Általános Gyufagyár „Részvénytársaság már forgalomba hozta a „F. M. K. E. gyűjtőkat“. Minthogy az ezeknek elárusításából folyó tiszta jövedelem 5%-a az egyesületnek jut, e helyen is ajánljuk kereskedőinknek azoknak beszerzését és polgártársainknak azoknak vételét, mi által a F. M. K. E.-nek hazafias céljait fogják előmozdítani.

— **Himen hír.** Ujév napján jegyezte el ifj. Havass János petrozsényi uradalmi főerdész, id. Havass János nagy-orosi uradalmi főerdész fia Krausz Mariskát, Krausz Géza városunk erdőmesterének leányán. — Őszintén gratulálunk!

— **Báró Luzsensky Felix** a F. M. K. E. javára itt rendezendő felolvasását a burhaborúri elhalasztotta január 21-éről január 22-ére, keddre. Eddig az volt a terve, hogy 20-án Ipoly-ságon, 21-én nálunk, 22-én pedig Koiponán tartja meg felolvasását; most a két utóbbi helyet felcserele, hogy ne kelljen olyan sokat kocsziniaz vagy szánkázni, a mi az igazi téli idő beköszönését tekintve bizony méltánylandó törekvés. A plakátokat és jegyeket az egyesület közponlja küldi a helybeli rendezőbizottságnak, mely a jegyek

árusítására Joerges Ágost és Márkus Zsigmond urakat kérte fel.

— **Az orleansi herceg s a selmeci bányászakadémikusok tréfái.** Mint l. olvasóink tudják, József főhercegnék veje az orleansi herceg a mult napokban a marmarosai hegyek között vadászott. Ez alkalommal, mint a M. N. tudósítója írja Tomcsányi Gusztáv erdőigazgató és Lányi vídámkedélyű főerdész is, ki József Ágost főhercegnék is állandó vadásztársa s megbízottja, sokféle tarkaságot, vídámabbnál vídámabb történeteket beszéltek el a selmeci bányász és erdősz akadémikus élethől, mikor minden akadémikusnak csufneve volt. Lányi aztán elbeszélte, hogy őt „agár“-nak nevezték el, mert nálánál gyorsabban futni senki sem tudott. A herceg jót nevetett az elmenyeken, tréfákon. Hogy a mi akadémikusaink élményeiből nagyon sok mulattatót mondhatnak el az ifjúsági testület volt tagjai, azt természetesen találjuk mi, a kik jól ismerjük vigkedélyű, ifjainkat, de kíváncsatos volna, hogy ily kínálkozás alkalommal, minő a fenti is, a tanulásgárok vinnék a főszerepet, mert ilyeneket bőven nyújt e művelt ifjúság itteni élete. Vajjon annak a virágbokrétnak a történetét elbeszélte-e a „vigkedélyű főerdész“, melyet három akadémikus egykor az uralkodó ház egyik fenséges tagjának Stefánia trónörökös-nének Selmeeről távozásakor átnyújtott? A trónörökösnek fogata a botanikus kert mellett haladt éppen, mikor a három ifju különböző irányból illő tisztelettel feleje közeledik s egyikők szép virágbokréttát nyújt át nagy restelkedéssel, nem is sejtve en eljárása indító okát. O felseje leereszkedőleg fogadta az ifjak tisztelgést s midőn fogata tovább haladt, e szavakkal fordult udvarhölgyéhez: Tiens, le docteur avait raison. Igen a a doktornak igaza volt, mikor azt ígerte napok előtt ő Fenségesnek Sz.-Antalba, hogy az ifjak bokréttával fognak tisztelni, a nélkül, hogy e teltöknek okát tudnák. Az ifjak a tisztelgés után dr. Tóth Imre bányaker. főorvoshoz látogattak el, s ott tudták meg, hogy ők suggestio hatása alatt cselekedtek. Pár hét mulva diszes emléktárgy érkezett Bécsből a három suggerált ifju részére, melyen művészi kivitelű monogram jelezte a fenséges küldő kiletét.

— **Városi közgyűlés.** Az új évszázban jövő hét keddyén délelőtt tartja Selmecebánya város törvényhatósági bizottsága első közgyűlést, melyen Horváth Béla főispán fog elnökölni. A közgyűlésnek érdekes tárgysorozatát mai számunk hivatalos részében hozzuk.

— **A szegény iskolás gyermekek részére** az elmúlt héten a rendőrfőkapitányhoz a következő adományok küldettek: u. m. jánoshegyi Wankovits Lajos Budapestről 10 korona és özv. Laczák Emilné 6. db. ruhanemű, 3 pár cipő és 3 pár harisnya.

— **Uj évi gyűjtés.** Az új évi üdvözetek megváltása címén az idén is igen szép összeg gyűlt be egy a belvárosban mint Belabányan és a kültelekban. A gyűjtés eredménye 317 korona 60 fillért tesz ki, mely adomány a szegények inséges állapotának enyhítésére fog fordítottani. A midőn a városi tanács minden egyes adományozónak ez uton fejezi köszönetét egyben kötelességének tartja az adokozók névsorát és az adományozott összegeket itt közölni.

Adakoztak a belvárosban:
Gyűjtő: a m. kir. bányakincstár;
M. kir. Bányakincstár tisztviselői gyűjtése Selmecebánya területén 38 K 40 f;
Gyűjtő: m. kir. dohánygyár:
Krbek Ottokár 2 K 54 f, Általános kezelés 1 K 6 f,
Szeriár 62 f, Előkészítés 2 K 71 f, Szivargyártás 15 K 67 f
és Csomagolás 1 K 40 f összesen 24 Kor;

Gyűjtő: Androvits Béla:
Keresk. és hitelintézet 5 K, Singer Samu 3 K, Sztankay Ferenc, Takács Miklós és Heino Jolán 2—2 K, Márkus Zsigmond 1 K, Händel Vilmos 4 K, Tóth Imre 3 K, Margócsy János 2 K, Makónyi Pál és Borhegyi István 1—1 K, Kötőgyár 2 K, Almánn D., Fekete István, Jahn Vilmos és Pleva Béla 1—1 K, Nyitrai László, Krause József és Platzner Ferenc 2—2 K, Dr. Schwartz Ottó 4 K, Schelle Róbert 2 K, Lihla Antal 1 K, Dr. Fodor László és Gregus Antalné 2—2 K, Vnatskó Ferencné 1 K, Faller Károly 2 K, Fodor József Ács Ferenc, Fekete Dezső és Makos Jenő 1—1 K, Posta-és távirtda tisztikar 4 K, Stanga Béla, Renner Gyula, Dr. Tandlich Ignác, Becker Sándor, Beck Márk, Weiner Lipót, Baumertth Lajos, Dr. Tuzson János és Engel Zsigmond 1—1

K, Fizély Károly 2 K, Biermann Salamon 5 K, Geiger Márk és Fischer Wilmos 1-1 K, Goldner Adolf 2 K, Rosenfeld József 1 K, Szendrői Ignác 30 f, Ochtendug Károly 40 f, Brozek János 1 K 20 f, Gonda Jozefin 60 f, Barth Antalné 1 K 20 f, Bachman Nándor 80 f, Immerblum Ignác 1 K, Vlkolinsky Károly 20 f, Gverk Károly 70 f, Králík V. 40 f, Strkula Józsefné 30 f, Zachar Károly 60 f, Weisz István, Chrien Károly és Muranosan Antal 40-40 f, Megyeri Vilmosné 60 f, Teszák András 40 f, Sipos Ferenc 2 K, Lungauer Anna 60 f, Torger Emil 3 K, Müller N., Wágner Kálmán és Riesz Aladár 1-1 K, N. N. 20 f, Lestyánszky József 1 K, Grescho Mihály 40 f, Stahl Lipót 1 K, Kozák Lajos és Címra János 40-40 f összesen 104 30 f.

Gyűjtő: Erdély János:

Selmecei takarékpénztár 8 K, selmecei népbank 10 K, Szitnyai József 2 K, Wankovits Lajos 4 K, Joerges Ágost 2 K, Steiner Bernát, Marschalkó Gyula, Dukács Gyula, Prívicky Rezső, Weisz Samu és Goldner Adolf 1-1 K, Heil Jakab 2 K, Lichter Adolf, Weisz Simon, Heim Antal, Bukovits István, Kabina Ede, Tülg N., Gretzmacher Gyula, Till Dénesné, Csiba István, Klement Gyuláné, Oszvaldt Gusztáv, Kaldrovits N. és Tuka Antal 1-1 K, Cséti Ottóné és Hornyáczek István 2-2 K, Krausz V. Gy., Velics György és Soltz Vilmos 1-1 K, Herrmann Miksáné, Sóbó Jenőné Ber N. 2-2 K, Winterstein Bernát és Hirschel Jakabné 1-1 K, özv. Révay Józsefné 60 f, Podhragay Pál 2 K, Hlavathy József, Halkó István, Rozinni Károly, Novák József 1-1 K, N. N. 60 f, Weigel János, Szold Jeanet és Farbaký Pirokka 1-1 K, Kachelmann Gáspár és H. B. 40-40 f, Dr. Goldstücker 1 K, Polorecky N. 2 K, Pekete Lajos, Vadas Jenőné és Schmidt Ferenc 1-1 K, Benec Gergelyné 2 K, Weisz N. 60 f, Heine Augustia 1 K, N. N. 2 K összesen 84 K 60 f.

Bélabányai gyűjtő: Ballon István:

Hidvéghy Árpád 2 K, Hászó Mihály 60 f, Siberberg Samu és Zahn Ágost 2-2 K, Szpiška János 50 f, Mendel Frigyes Schmidt M., Wankovits Klára, Szametz Samu, Goldfusz Mihály és Ballon István 1-1 K összesen 13 K.

Steffultói gyűjtő: Manner Lajos:

Hozsik Imre 2 K, Dr. Sebe Béla 1 K, Kratkovszky K. 2 K, Platzer Sándor, Hamrák Ferenc, Baliga Aurél és Bernhard Arnold 1-1 K, Immerblum Károly 2 K, Bellusner M. 1 K, Adler Gyula 40 f, Ciger Vilmos, Weinstein Adolf és Manner Lajos 1-1 K összesen 15 K 40 f.

Hodrusbányai gyűjtő: Metzky János:

Hein Ferenc 4 K, Spitzer Ede 1 K, Bukovics György 20 f, Urbán Jolán, Ushlibetz Mihály és Richter Géza 1-1 K, Balászy János 40 f, Hirschel János 40 f, Timkó Pál 50 f, Májerszky Mihály 50 f összesen 10 K.

Rovnai gyűjtő: Istvanek Mihály:

Istvánik Mária 60 f, Walter Mária 40 f, Dr. Faller Gusztávné és Brosman Jenő 1-1 K, Loeschmidt Gyula 40 f, Hunyadi Gusztáv 50 f, Bozer Károly 1 K, Scholl József 50 f, Ország Arthur 60 f, Holják Antal 40 f, Debnár József 30 f, Szokol Mária és Falek Anna 20-20 f, Eichen József 1 K, Hornický Magdolna és Szloboda Lajos 10-10 f, Gallusz Anna és Sebek Ferenc 20-20 f, Král Rezső 10 f, Beinwald Ferenc és Kalischek N. 20-20 f, Neubauer Jozsef 40 f, Gaesko József 20 f, Warinsky Ilona 60 f, Murgács Éva és H. M. 20-20 f, Oravetz József 10 f, Szerják János 20 f, Boroska Katalin és N. N. 40-40 f, Kniebiúg Teréz 30 f, Wido János és Krsziny Róza 10-10 f, Révay József és Sós Lajos 40-40 f, Szép Mária 1 K, Danás József és Zachay Anna 10-10 f, Kriszta János 30 f, Schouscik Antónia, Kriszta Teréz, Makovinsky Mihály, Mikuska Anna, Szánsel Adám, Mikuska Gabriella, Schonesik Mária, Schonesik Sándor, Schonesik Antónia, Zachay János, Polóny Adam és Matedes Mária 20-20 f, Tonhauser Róza 40 f, Krsják Mária 20 f, Májerszky Mihály 60 f, Wilmonn Amália 20 f, Boniesh Teréz 10 f, Stubnya Anna 40 f, Pasztjariak János 60 f, Moravcsik Emme, N. N. és N. N. 20-20 f, Dankó József 60 f, Marosy Károly 40 f, Makovinsky Katarin 20 f, Ulbrich János 60 f, Matusik János, Számsel Alajos, Májerszky Mária, Zaraszil Alajos, Számsel Gyula, Schmidt János, Marosi Antal, Wilmon Alajos, Süták Lajos, Makovinsky József és Schmidt József 20-20 f, Schmidt Ferenc 10 f, Makovinsky Alajos és Wekolinsky Mihály 20-20 f összesen 24 K és 70 fillér.

Bankai gyűjtő: a bankai r. biztos:

N. N. 20 f, Floró József 10 f, Haladsek N. 20 f, Soesik Éva 40 f, Jaszinsky Mihály 10 f, Trusitik Pál 40 f, Gresz János 10 f, Várdy János és Stahl Herman 40-40 f, Gotola Ignátz és Strenger János 20-20 f, Bevelgaya József és Adomás János 5-5 f, Hesz János 10 f, N. N. 20 f összesen 3 K és 20 fillér.

— A farsang Korponán. A korponai Széchenyi társaskör ma vasárnap a nagyvendéglő dísztermében saját könyvtára javára zártkörű táncmulatót rendez.

— Nagy a hideg. Az új évszáz első esztendeje nagyon erőlyesen köszöntött be. Évek óta nem voltak olyan csipős hidegek, mint a minőben ez év elejétől van részünk. A mult esztendőkben szinte elszoktunk már a téli hidegtől, annyira győnge volt télapónak az ő ereje, az idén azonban, mintha az ujszáz elején ő is megfiatalodott volna, a legerőlyesebben rendezti munkáját s „ehér lepellel vonja be a tájakat, befogyasztja a tavakat, s pirosokká festi a még oly sáppadt arccokat is. A télnek hidege ellen különben azoknak, akiknek meleg szobájuk van, nincs okuk panaszkodni, mert egészséges, felrissztó a jó száraz hideg s nálunk Selmecebányán a vörheny bacillussokat elpusztította, amiért sok aggódo szülő hálás az új év erőlyes tele iránt.

— A cipézmester tanfolyama. E tanfolyam iránt érdeklődő iparkamarai tagokat s a cipézmestereket, valamint általában a minden újabb vivmányt, haladást méltatókat lapunk utján is meghívja Vörtes Ferenc t. főjegyző a városi elemi iskola rajztermébe, a hol ma vasárnap d. u. 4 órákor kezdődőleg Latzina Herman szabász-tanító bemutató előadást tart. Nevezett tanító szivesen látja az érdeklődőket ez alkalommal s mi is szivesen ajánljuk t. olvasóinknak figyelmébe az előadást, mely érdekesnek s tanulságosnak ígérkezik.

— Az ország legolcsóbb folyóirata. A Magyar Néprajzi Társaság dr. gróf Kuun Géza, gróf Zichy Jenő, Szalay Imre, Vámbéry Ármán, dr. Munkácsi Bernát, György Aladár, dr. Sebestény Gyula, dr. Jankó János, dr. Herrmann Antal stb. aláírásával egy előfizetési felhívást küldött be hozzánk, a melyben tudatják, hogy folyóiratuk az Ethnographia 1900-tól fogva évi tíz terjedelmes, műlapokkal, rajzokkal, fényképfólvételekkel hangjegyekkel és egy állandó muzeumi melléklettel ellátott füzetben jelenik meg. A díszesen kiállított havi folyóirat évi előfizetési ára ennek dacára továbbra is csak 6, azaz hat korona marad. E példátlan olcsósággal a több miniszterium és tudományos intézet támogatását élvező társaság azt óhajtja elérni, hogy az ország minden irodalombarátját tagjának s folyóirata munkatársának megnyerje. Az Ethnographia ugyanis főként népköltési gyűjtéssel foglalkozik s készséggel teret nyújt annak, hogy a társaság vidéki tagjai benne népdalokat s esetleg dallamokat, népmeséket, népmondákat, Krisztus-mondákat, belleheimes, vizkeresztli, balázsnapi és gergelynapi játékokat, regös-énekeket, lucanapi szokásokat, újvíi köszöntőket, születési, lakodalmi, névnapj és temetkezési szokásokat, az év különböző napjaira és különböző alkalmakra szóló „babonákat, kuruzsló szokásokat, igézéseket, ráolvasásokat, játékdalokat, kiolvasó versikeket, találós meséket, alkalmi rigmusokat, közmondásokat stb. közzétehesenek. A társaság e gyűjtések nyomtatott ivatei 32-60 koronával díjazza. A gyűjtők közleménye és a tagságot jelentő levelezőlapok egyszerűen a M. Néprajzi Társaság címére (Budapest, M. Nemzeti Muzeum) küldendők. A jelzett társaság törekvéseit, mivel népünk költészetének régi emlékeit a modern kultúra végenyészettel fenyegeti, melegen ajánljuk olvasóink szives figyelmébe.

— A „Magyar Szó“ előfizetési felhívása. A „Magyar Szó“ újságok lép második évfolyamába. Tizenegy hónapos élete beagazolta, hogy a haza ellenségeinek a „Magyar Szó“ a legveszedelmesebb ellensége. A „Magyar Szó“ semmiféle politikai pártnak, semmiféle társadalmi érdekes csoportnak nem áll szolgálatában. Ez a teljes függelenség biztosította a „Magyar Szó“-nak azt a nagy hatást, melyet a közéletre gyakorolt. A „Magyar Szó“-ról úgy beszélnek, úgy fogják fel, mint az egyetlen ellenzéki újságot, melynek van bátorsága mindent megmondani, mit a közjó javára szükségesnek talál megmondani. Tárcá- és hírvivata máris a legjobbak közé tartozik az egész magyar zsurnalisztikában s maga a lap élénkebben van szerkesztve, mint minden más újság. Mindezeknél legmelegebben ajánljhatjuk olvasóinknak, hogy fizesseken elő a „Magyar Szó“-ra. Az előfizetési árak a következők: Egész évre 28 K, fél évre 14 K, negyed évre 7 K, egy hónapra 2 K 40 f.

Köszönet a részvételért.

Aki annyiszor, mindig részvétellel igáltam be a szomorkodók köszönetnyilvánítását lapom e részébe, most a „magam“ köszönetét teszem ide. Őszinte köszönettel s hálával vagyok azok iránt, a jók iránt, akik életemnek mindenha legszomorubb karácsonykor oly váratlanul elhunyt jó feleségem halála által élt megmérhetetlen nagy csapásban részvétellel vizsgáltnai s erősíteni szivesek voltak. Köszönöm jótékony sziveségüket különösen tisztviselőtársaimnak és a „Selmecebányai Híradó“ munkatársainak.

Selmecebánya, 1901. januárius.

Kuti István.

NYILT-TÉR.

(E rovat alatt közlétekr nem felelős a Szerk.)

Köszönet nyilvánítás.

Fogadják mindazok, kik felejtetetlen nőm s illetve édes jó anyám elhunytának gyszós alkalmából részvétellel enyhíteni törekedtek mély fájdalomukat, különösen pedig a városi tisztikar, őszinte köszönetünket.

Kalmár István és leánya.

Az anyakönyvi hivatalok bejegyzései. 1900. évi december 28-tól 1901. évi január 4-ig. Születés.

Sorszám	A szülők neve.	A gyermek neve	Lakóhelye.
1	Moravcsik Mihály	fiu	Selmecebánya
2	Pucherna József	leány	"
3	Neumann Anna	fiu	Rovna

Halalozás.

Sorszám	Az elhunyt neve.	Kora	A halál oka
1	Cimra Antal	42	é. ütérbellob
2	Krisch Ferencné	61	é. bélezárodás
3	Raffay Józsefné	44	é. gümőkör

Meghívó.

Selmece-Bélabánya sz. kir. bányaváros törvényhatósági bizottságának f. évi december havi rendes közgyűlését ugyanazon hó 8-ára d. e. 9 órájra meghirdetvén, ahöz a t. c. bizottsági tagokat ezennel meghívom.

Ipoly-Nyék, 1900. évi december 20-ik napján.

Horváth Béla, főispán.

Tárgysorozat:

1. — A polgármester jelentése a közigazgatás és háztartás folyó évi december havi állapotáról.
2. 12439. A m. kir. belügyminiszterium 1900. évi 113990. sz. rendelete a belvárosi elemi iskolák átépítésénél felmerült költségek miképen fedezése iránt a tanács javaslatával.
3. 13081. Ugyanannak 1900. évi 113743. sz. rendelete s a tanács javaslata a pénztárnak forgalmi tőkével való ellátásáról alkotandó tartaléklap szabályozása iránt.
4. 13119. Ugyanannak 1900. évi 13500. sz. rendelete a magánorvoslás díjazása legkisebb mértékének megállapítására vonatkozó szabályzat életbeléptetése iránt.
5. 13692. A földmívelésügyi m. kir. miniszterium 1900. évi 96657. sz. rendelete azon felhívással, hogy a város közönsége a gazdasági munkás- és cselédsegély pénztárba alapító tagul lépjen.
6. 12349. Ugyancsak 1900. évi 95000. sz. rendelete az állatorvosi közszolgálat államosításáról szóló 1900. évi XVII. t. c. életbeléptetése tárgyában.

7. 13042. A m. kir. pénzügyminiszterium 1800. évi 98321. sz. rendelete az olasz bor vámfelemlése és a hazai borítaladó leszállítása iránt.

8. 13170. A kereskedelemügyi m. kir. miniszterium 1900. évi 73359. sz. rendelete a város útfenntartás 1901. és 1902. évi költségvetésének megállapítása iránt.

9. 12713. A kereskedelemügyi m. kir. miniszterium 1900. évi 84607. sz. közlése Kóroer Effenődi Zimonyba kinevezett török császári consul működésének támogatása iránt.

10. 13169. A tanács előterjesztése a közgazgatási bizottság öt tagjának megválasztása iránt.

11. 13159. A tanács előterjesztése a városi tételi pénztár 1899. évi zárszámadásának felülvizsgálásáról.

12. 11788. Tanácsi előterjesztés a gyám-pénztár 1901. évi pénzkészletének a helybeli intézeteknél mily arányban való elhelyezése iránt.

13. 13075. Tanácsi előterjesztés a gyámoltak s gondnokoltak tőkét után 1901. évben fizetendő kamatláb megállapítása iránt.

14. — A gazdasági előadó tanácsoknak, az erdőmesternek és a főmérnöknek havi jelentése.

15. 12010. Tanácsi előterjesztés a Leulhas terméinek a szövő-kötőgyár részére bérletbe való adása iránt.

16. 129338. Tanácsi előterjesztés Kassiar József részére 15 □-ól terület átengedése iránt III-ad ízben való tárgyalás céljából.

17. 12739. Tanácsi előterjesztés Pacs Mátvás részére 20 □-ól terület átengedése iránt III-ad ízben való tárgyalás céljából.

18. 12740. Tanácsi előterjesztés a bánya-kincstár által birtokolt városi s a város által birtokolt kincstári telek kiscserélése iránt II-od ízben való tárgyalás céljából.

19. 13232. A városi rendőrkapitányi hivatal 1900. évi 10495. sz. jelentése az utolsó évnegyedben meglett egészségügyi vizsgálatról.

20. 12741. Tanácsi előterjesztés a Kriszta Teréz és gyermekeinek tulajdonát képező ingatlanok csere útján való megszerzése iránt I-ső ízben való tárgyalás céljából.

21. 12742. Tanácsi előterjesztés a város tulajdonát képező szénásfalvi birtokoknak Kusza József és Balázs Mártonné részére való átengedése iránt I-ső ízben való tárgyalás céljából.

22. 12743. Tanácsi előterjesztés Holvay Károly részére 51 □-méter tér átengedése iránt I-ső ízben való tárgyalás céljából.

23. 11780. Tanácsi előterjesztés Winterstein Bernát kérvényére bérleti biztosítékaiak leszállítása iránt.

Selmecebányán, 1900. december 28. án.

Szitnyai József

kir. tan. v. polgármester

6791. sz.
szv. 1900.

Hirdetmény.

Mely szerint közhírré tételik, hogy a tűzrendészeti szabályrendelet 27. §-a értelmében a városban lakó minden férfi a betöltött 20-ik évtől a betöltött 40 évig bezárólag köteles a tűzoltás rendszeresítéséhez személyes szolgáltatással, esetleg ennek megváltása fejében a szabályrendelet 31. §. értelmében fizetendő pénzbeli járulékkal hozzájárulni.

Továbbá közhírré tételik, hogy a tűzrendészeti szabályrendelet 40. §-a értelmében köteles minden fogat tulajdonosa fogatjával a tűznél közreműködni, esetleg a 41. §-a szerint váltságdíjat fizetni.

Ennélfogva felhívhatunk mindazok, kik pénzbeli járulékot fizetni nem akarnak, hanem személyes szolgáltatást szándékoznak végezni, ehhez szándékukat Selmecebánya városban lakók a városi adóhivatalnál, Belabányán, Hodrusbányán, Steffultón, Bánán és Rovnán lakók pedig az illető

rendőrbiztosnál 1901. évi január hó 1-től január hó 31-ig személyesen, vagy pedig írásban jelentésük be annál is inkább, mivel a nem jelentkezők terhére a túzóltói díj minden körülmények között kivettek.

Selmecebányán, 1900. évi december 22-én.

Városi adóhivatal.

Hirdetések.

Van szerencsém a mélyen tisztelt hölgyközönség szíves tudomására hozni, hogy a farsangi idény alkalmával előforduló alkalmi, — u. m. háli, lakodalmi és jelmez (frieurákai) fészüléseket — a legmodernebb divat szerint, jutányosan eszközölök

Cím:

Selmecebánya

Pöster-tér 104. sz.

(Zábl-féle ház.)

tisztelettel

Pollák Deszsiné

fodrásznő.

A Brady-féle
Máriacelli
gyomorcsöppek

kiválóan hasznosak
gyomorbajok ellen;
általánosan ismert, nélkülözhetetlen
házi szer.

Étvágytalanság, gyomorégés, kellemetlen szagtól, felhúvadás, savanyú bűzösök, kólika, gyomorégés, túlságos steinképződés, sárgaság, emélgés és hányás, gyomorgörös és szorulás ellen.

Főfájás, a gyomornak étellel és itallal való megterhelése, bélférges, májbajok és aranyeres bántalmak esetében is kipróbált hatás gyógyító szer. Az említett betegségekben a Brady-féle **Máriacelli gyomorcsöppek** kiválóan hasznosnak találhatók, mit sok elismerő levél bizonyít. Vasárlással határozottan Brady-féle Máriacelli gyomorcsöppeket kell kérni és a fenti védjegyre és aláírásra ügyelni és a régi híres valódi Brady-féle Máriacelli gyomorcsöppek üvege 40 krba, a kettsé üvege 70 krba kerül, míg a nem valódi, utánozt és csekély értékűeket olcsóbb árban, leginkább 35 krért árulják, Főelarusító hely:

Carl Brady Apotheke zum „König von Ungarn“
Wien, I. Fleischmarkt 1.

Kapható minden gyógyszerárban.

Főraktár: **Török József**
gyógyszertára
Budapest, VI. Király-utca 12.

Nélkülözhetetlen és felelmenthatatlan, hatásban csalhatatlan
Világciikk, kivitel minden országba.

CHIEF-OFFICE 48, BRIXTON-ROAD, LONDON, S. W.

A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világon dicserő és legkeresettebb házi szer

Thierry A. gyógyszerész balszama

Felülmenthatatlan minden mell-, tüdő, máj-, gyomor- és minden belső betegségnél. Külsőleg a legmegbízhatóbb

sebgyógyyszer.

Csakis a minden kulturállamban bejegyzett „apaca védjeggyel“ és a kupakzárba saját cíggel: **Allein echt, valódi.** Kimutatható évi gyártási mennyiség 6 millió üveg 12 kis, vagy 6 kettsé üveg postán bérmentre 4 Korona — Egy próbaüveg, leírással és az egész földkerekségen levő raktarak jegyzékével 1 Korona 20 fillér. Sztéküldés csakis az összeg előleges befizetése ellenében.

Thierry A. Centifolia-kenőcse

(csodakenőcse név alatt ismeretes) elérhetetlen huzóerővel és gyógyhatással. Feleslegessé teszi a legtöbb műtet. Evvel a kenőccsel egy 14 éves gyógyíthatatlannak tartott esontszú, sőt újabbán egy 22 éves nehéz, rákszerű megbetegedés gyógyított meg! Fertőtlenítőleg és gyorsan enyhülést és hűsítést és teljes gyógyulást hozzon hat gyuladásoknál és mindennemű sebeknél. Gyorsan puhít és osztat és megszabadít mindenféle még oly mélyen behatolt idegen testektől. Egy tégely csakis az összeg előleges befizetése ellenében bérmentre 1 Korona 80 fillér. Nagyobb megrendelésneknel olcsóbban. — Kimutatható évi gyártási mennyiség 100 000 tégely.

Mind a két szer felül egy egész levélre az eredeti, a föld minden országából származó bizonyítványoknak tekinthető be. Övökadjunk az utánaotoktól és figyeljünk a minden tégelybe beégett cegre: **Apotheke zum Schutzengel des A. Thierry** Ahol raktár nincsen, ne beszéljünk rá magunkat hamisítványoknak vagy állítólagos egyenlő készítményeknek megvételére, hanem **rendeljünk közvetlenül** és címizzük megrendelésünket:

Thierry A. gyógyszerész gyára Pregrada Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
(A cs. és kir. államvasuti tisztviselők szövetségének szállítója.)
(Contractor of The War-Office and the Admiralty, London)

Minden hölgy

ki a valódi jó tartós használati ruhára (Strapazkleid) súlyt fektet forduljon a **közvetlen vételforráshoz.**

A gráci daróc (Loden) világhírű mivel ez csak valódi, tiszta természeti gyapjuból készül.

Cégünk különlegessége:

„Styria“ durva fonalu, minden színben 120 cm. széles. Méterje 95 kr.

„Schöckel“ finom fonalu, minden színben 120 cm. széles. Méterje 1 frt, 48 kr.

Szállítási osztály:

Erstes Grazer Kaufhaus

Graz. Jakliniplatz 13.

Minták ingyen és bérmentve, küldemények melyek a 10 forintot túlhaladják bérmentve küldetnek.

Schneider-féle Páfrány-tokocsák, (Galandó elhajtó.)

Millió embernek szor visszadta teljes egészségét!

Kik galandféregben és gyomrorájában szenvednek.

Pantlikagiliszta fejtestől,

a páfrány-tokocsák által fájdalom nélkül jótállás mellett, a legrovidebb idő alatt (6 perc alatt) teljesen elhajtatik. Ezen kitűnő gyógyszer fájdalom nélküli gyors és biztos eredményért, jótállás nyújtatik. Nem árt, ha pantlikagiliszta fereg nincs is jelen. — Az elektro megjelölendő. **Törvényesen védve.** Egy eredeti doboz pontos használati utasítással a bel- és külföld részére 4 frt postai utánvéttel vagy 3.50 előrevaló befizetéssel **A pantlikagiliszta tünetei a következők:** Az arc halvány-sárga, báygdát tekintet, kék szemkarikák, le-oványodás, elnyalkódás, bevont nyelv, emésztetelenség, étvágytalanság felváltva mohó étvágyval, gyomor rosszul-lét vagy éppen ájulások s szédülés főleg éhgyomornál, egy gombolyag felszállás hozza a nyakig nyálösszegyűlemés, a test megdagadás, gyomorav, gyomorbő, gyakori felbőgés, bélgörös, hengergetés hullámszerű mozgások, szuró, szívó fájdalom és szurások a belekben, szivobogás, a vérkeringés rendtelenségei, különösen nőknél: gyakori véletlenül beálló főtájás a busko, morskágra való hajlam, életuntás és a halál előhajtása.

Egyedül valódi kapható:
SCHNEIDER JÓZSEF
gyógyszerésznél, Resicán, Fő-utca 22. (Délmagyarországon.)



Nélkülözhetetlen és felelmenthatatlan, hatásban csalhatatlan Világciikk, kivitel minden országba.

CHIEF-OFFICE 48, BRIXTON-ROAD, LONDON, S. W.

A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világon dicserő és legkeresettebb házi szer Thierry A. gyógyszerész balszama

Felülmenthatatlan minden mell-, tüdő, máj-, gyomor- és minden belső betegségnél. Külsőleg a legmegbízhatóbb

sebgyógyyszer.

Csakis a minden kulturállamban bejegyzett „apaca védjeggyel“ és a kupakzárba saját cíggel: **Allein echt, valódi.** Kimutatható évi gyártási mennyiség 6 millió üveg 12 kis, vagy 6 kettsé üveg postán bérmentre 4 Korona — Egy próbaüveg, leírással és az egész földkerekségen levő raktarak jegyzékével 1 Korona 20 fillér. Sztéküldés csakis az összeg előleges befizetése ellenében.

Thierry A. Centifolia-kenőcse

(csodakenőcse név alatt ismeretes) elérhetetlen huzóerővel és gyógyhatással. Feleslegessé teszi a legtöbb műtet. Evvel a kenőccsel egy 14 éves gyógyíthatatlannak tartott esontszú, sőt újabbán egy 22 éves nehéz, rákszerű megbetegedés gyógyított meg! Fertőtlenítőleg és gyorsan enyhülést és hűsítést és teljes gyógyulást hozzon hat gyuladásoknál és mindennemű sebeknél. Gyorsan puhít és osztat és megszabadít mindenféle még oly mélyen behatolt idegen testektől. Egy tégely csakis az összeg előleges befizetése ellenében bérmentre 1 Korona 80 fillér. Nagyobb megrendelésneknel olcsóbban. — Kimutatható évi gyártási mennyiség 100 000 tégely.

Mind a két szer felül egy egész levélre az eredeti, a föld minden országából származó bizonyítványoknak tekinthető be. Övökadjunk az utánaotoktól és figyeljünk a minden tégelybe beégett cegre: **Apotheke zum Schutzengel des A. Thierry** Ahol raktár nincsen, ne beszéljünk rá magunkat hamisítványoknak vagy állítólagos egyenlő készítményeknek megvételére, hanem **rendeljünk közvetlenül** és címizzük megrendelésünket:

Thierry A. gyógyszerész gyára Pregrada Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
(A cs. és kir. államvasuti tisztviselők szövetségének szállítója.)
(Contractor of The War-Office and the Admiralty, London)

